

抓住鹤壁发展的重大机遇

——论贯彻落实省政府《关于支持鹤壁市建设高质量发展城市的指导意见》

我市干部群众热议省政府《关于支持鹤壁市建设高质量发展城市的指导意见》

勇担当抓落实 努力将“施工图”变为“实景图”

▶6版

习近平在视察北京香山革命纪念地时强调,不忘初心牢记使命锐意进取

满怀信心继续把新中国巩固好发展好

据新华社北京9月12日电 在庆祝新中国成立70周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日专程前往中共中央北京香山革命纪念地,瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址,参观香山革命纪念馆,观看《为新中国奠基》主题展览,回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史,缅怀毛泽东同志等老一辈革命家的丰功伟绩。习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民要紧密团结起来,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,沿着中国特色社会主义道路,满怀信心继续把新中国巩固好、发展好,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加活动。

初秋是北京,气候宜人,喜庆祥和。12

日下午,习近平从中南海乘车来到位于北京西郊香山公园内的香山革命纪念地视察。习近平首先来到双清别墅,瞻仰毛泽东同志当年办公居住的地方。修缮一新的双清别墅,保持了原有风貌,绿树成荫,格外幽静。别墅内,办公室、会客室、卧室、餐厅的家具陈设,床上的书籍和墙上的《中国解放区形势图》《最新北平大地图》等的摆放,都一如原样。习近平仔细察看,不时询问历史细节,对别墅的维护、修缮和文物保护表示满意。

接着,习近平步行来到不远处的来青轩,瞻仰了朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公居住地,同大家一起缅怀老一辈革命家当年在香山工作生活情况。

离开来青轩,习近平来到香山脚下的香山革命纪念馆,参观了《为新中国奠基——中共中央在北京香山》主题展览。新建成的纪念馆庄重大气,“四梁八柱”的

雨棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四梁八柱。28根廊柱,象征中国共产党从建党到建立新中国28年的奋斗历程。南广场上矗立着高19.49米的国旗杆,寓意中华人民共和国诞生于1949年。主题展览由“进京”“赶考”“进驻香山”“继续指挥解放全中国”“新中国筹建”“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”5个部分组成,按历史脉络,通过800多张图片、报纸、地图、表格和1200多件实物、文献和档案,全景式生动呈现中共中央在香山期间领导全国各族人民,完成民族独立和人民解放的历史使命、开启中国历史发展新纪元的光辉历程。

习近平走进纪念馆,认真听取了每个单元的讲解。正在播放的《北平和平解放》《西苑机场阅兵》《开国大典》等珍贵影像纪录片,吸引了习近平的目光。他驻足观看,不时同大家交流,回顾当年党

中央进驻北京的历史细节。在中国人民解放军进驻北京香山示意图和毛泽东《论人民民主专政》、中国人民政治协商会议等专题展柜,习近平仔细听取介绍,对当年党中央筹建新中国的历史感慨良多。

参观结束时,习近平在纪念馆序厅发表了重要讲话。他表示,1949年3月23日,中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前往北平,25日进驻北京香山,这里成为党中央所在地。在这里,毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令,吹响了“打过长江去,解放全中国”的伟大号角,中国人民解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利大进军,彻底结束了国民党在大陆的统治。在这里,毛泽东同志发表了《论人民民主专政》,为新中国的建立奠定理论基础和政策基础。在这里,中共中央同各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会

议,制定通过了起临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》,确定了新中国的国体和政体,制定了一系列基本政策,描绘了建立建设新中国的宏伟蓝图。

习近平指出,中共中央在北京香山虽然只有半年时间,但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,是中国革命重心从农村转向城市的重要标志,在中国共产党历史、中华人民共和国历史上具有非常重要的地位。

习近平强调,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命到底精神,不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻,使

“中国号”这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党为公、执政为民的革命情怀,始终赢得人民的衷心拥护,始终保持同人民群众的血肉联系,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,紧密团结各民主党派和各界人士共同创造更加美好的生活。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,始终保持奋发有为的进取精神,永葆党的先进性和纯洁性,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

习近平强调,历史充分证明,中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。展望未来,中国的发展前景无限美好。

富美鹤壁 魅力无限

“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会鹤壁专场在郑州举行

马富国作主题发布并回答提问 郭浩回答提问



9月12日上午,“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会鹤壁专场在省政府新闻办公室新闻发布厅举行。市委书记马富国(中)作主题发布并回答了记者提问。市委副书记、市长郭浩(右二)回答记者提问。 本报记者 袁国强 摄

本报郑州讯 (首席记者 李霄楠)9月12日上午,“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会鹤壁专场在省政府新闻办公室新闻发布厅举行。市委书记马富国作主题发布并回答了记者提问。市委副书记、市长郭浩,市委副书记张然,市委常委、常务副市长洪利民分别回答记者提问。

发布会上,马富国在作主题发布时说,鹤壁是一座古老而又年轻、开放而又包容的城市。新中国成立70年来,特别是建市62年来,鹤壁始终与党和国家事业血脉相连、同步同向,经济社会发展取得了辉煌成就,鹤壁大地发生了沧桑巨变。实力由“弱”变“强”。2018年,全市GDP达到861.9亿元,是建市之初的1690倍,人均GDP达到53063元,是建市之初的632倍。产业由“单”变“多”。2018年,煤炭产业占工业比重下降到10.6%,高新技术产业占比达到39.6%,产业格局由“一煤独大”转变为汽车电子电器与新能源汽车、清洁能源与新材料、绿色食品、镁精深加工、数字经济、人工智能等“多业并举”。城市由“小”变“大”。从建市初期的“一条大街一岗楼,一个警察看到头”,成长为市区建成区面积75.9平方公里,交通四通八达、城镇星罗棋布,城乡相融共生的区域性中心城市。环境由“灰”变“绿”。从昔日“灰蒙蒙、黑乎乎、脏兮兮”,到如今的山水交融、蓝绿交织,碧空如洗、淇水如玉,三季有花、四季常绿,实现了由“煤城”到“绿城”的华丽转身。百姓由“穷”变“富”。建市之初,老百姓的物

质生活极其匮乏。2018年,全市居民人均可支配收入达到24093元,居全省第5位,全面小康指日可待。

马富国说,党的十八大以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,时刻牢记习近平总书记让中原更加出彩的嘱托,全面落实习近平总书记关于河南坚持“四个着力”、打好“四张牌”等重要指示精神,认真践行新发展理念,以党的建设高质量推动经济发展高质量,在全省率先提出并全力创建党的建设高质量发展试点市和建设高质量发展城市,着力打造“产业富、百姓富、精神富,城乡美、生态美、和谐美”的富美鹤壁,努力在中原更加出彩中走在前出重彩,各项工作取得了新的成效。特别是省政府印发了《关于支持鹤壁市建设高质量发展城市的指导意见》,支持鹤壁在产业转型升级、城乡融合发展、生态文明建设、改革开放创新、优化营商环境等方面积极探索,形成一批可复制、可推广的经验。这让我们建设高质量发展城市的方向更明了、信心更足了、动力更强了。

马富国说,我们全面落实新时代党的建设总要求,坚持以政治建设为统领,组织实施高质量党建“七项工程”,全市“学、严、干”的氛围日益浓厚,富美鹤壁的政治保证坚强有力。我们加快创建高质量发展“五个示范区”,坚持特色化、差异化发展,富美鹤壁的前进态势蹄疾步稳。我们坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”,富美鹤壁的短板弱项加紧补

齐。我们着力深化改革开放创新,富美鹤壁的动力活力日益增强。我们始终坚持以人民为中心,集中财力每年为群众办一批实事好事,富美鹤壁的发展成果普惠共享。

马富国感慨地说,鹤壁发生的深刻变化,是新中国70年伟大成就的一个缩影,也是出彩河南的生动诠释。立足“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,站在新时代的起点,我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真落实省委、省政府决策部署,不忘初心、牢记使命,激情担当、善作善成,让富美鹤壁的魅力更加彰显,为中原更加出彩、为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

随后,媒体记者分别围绕资源型城市转型发展、社会治理、农业发展与乡村振兴、优化营商环境、城市规划建设管理、中原(鹤壁)文化产业博览交易会有关情况、实施创新驱动发展战略等踊跃提问。马富国、郭浩、张然、洪利民用生动的事例、翔实的数据一一回答,全面介绍了我市经济社会发展成就。

省委宣传部副部长赵云龙王主持新闻发布会。市委常委、市委秘书长王泽华参加新闻发布会。来自新华社、人民网、光明日报、中国网、中国企业家、大公报、香港经济导报、河南日报、河南广播电视台、大河报、河南商报、东方今报等媒体的记者参会。

发布会前,与会领导参观了现场同步举办的新中国成立70周年鹤壁市发展成就图片展。

全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开

马富国孙丰年讲话 郭浩主持

本报讯 (记者 渠稳)9月12日下午,市委召开全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,按照中央、省委要求,对全市主题教育进行安排部署,教育引导广大党员干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,为建设高质量富美鹤壁、在中原更加出彩中走在前出重彩提供坚强思想保证。

市委书记马富国、省委第四巡回指导组组长孙丰年分别讲话,市委副书记、市长郭浩主持,市委副书记张然,史全新、李军、张友书、路培果、冯芳喜、洪利民、王泽华、田开胜出席。

马富国指出,习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,讲清了主题教育的重大意义、总要求、具体目标和重点措施,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,为扎实推进主题教育提供了根本遵循。全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议,对推动第二批主题教育高质量发展提出了明确要求。全市各级党组织和广大党员干部,要把思想和行动统一到习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神上来,统一到党中央、省委决策部署上来。

马富国强调,要提高政治站位,推动主题教育往心头上走。开展主题教育是新时代加强思想建党的重大部署,是砥砺初心使命的动力引擎,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的有效载体,是推动“两个高质量”建设的实践要求。全市各级党组织和广大党员干部要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉开展好这次主题教育,坚持思想建党、理论强党,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行

党的根本宗旨,在推动“两个高质量”建设上创造新业绩、谱写新篇章。

马富国强调,要聚焦目标任务,推动主题教育往实处做。牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,认真落实省委“把坚定理想信念出发点、对党忠诚着力点、扎根群众支撑点、奋斗实干落脚点”的具体要求,将主题教育目标任务与我市“两个高质量”建设实际结合起来,扭住理论联系实际这个关键,确保实现理论学习有收获;扭住对党绝对忠诚这个关键,确保思想政治受洗礼;扭住矢志奋斗实干这个关键,确保干事创业敢担当;扭住站稳人民立场这个关键,确保为民服务解难题;扭住严明纪律规矩这个关键,确保清正廉洁作表率。

马富国强调,要抓实四项举措,推动主题教育往深里行。把学习教育贯穿始终,坚持原原本本学、集中研学、及时跟进学、创新方式学、典型引领学,做到入脑入心。把调查研究贯穿始终,突出重点,改进作风,了解民情、掌握实情,做到摸准摸透。把检视反思贯穿始终,广检视、深查摆、实剖析,把问题找实、根源挖深,做到抓细抓实。把整改落实贯穿始终,真改实改、应改尽改,找准靶心、明确责任、建章立制,做到长治长效。

马富国强调,要加强组织领导,推动主题教育往高上领。坚持高标准、严要求,切实把主题教育组织好、推动好,层层压实责任,强化分类指导,加强宣传引导,防止形式主义,做到统筹推进,真正使主题教育的成果转化成为解决突出问题、推进“两个高质量”建设、在中原更加出彩中走在前出重彩的实际成效。马富国还对社会安全稳定、经济运行、“三大攻坚战”、“六城联创”、高质量发展城市建设、党的建设高质量发展试点市建设、党风廉政建设等近期重点工作进行了安排部署。

孙丰年要求,要提升政治站位,增强搞好主题教育的政治责任感和使命感,以更加务实的作风和有效的举措,确保主题教育取得实实在在的成效。要把握总体要求,坚持抓思想认识到位、抓检视问题到到位、抓整改落实到到到、抓组织领导到到到,让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。要突出重点对象,抓好县处级以上领导班子、领导干部的主题教育和基层党支部的主题教育,增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。要加强分类指导,坚持一切从实际出发,根据不同层级、不同领域、不同对象的特点,科学合理安排、精准有效指导。要解决突出问题,坚持问题导向,在解决突出问题上出真招、求实效。要落实主体责任,把开展主题教育作为重要政治任务,切实扛起政治责任,加强组织领导,精心组织推动,把中央要求和省委部署落实到每个支部、每名党员。

会议以党员领导干部思想接受洗礼开场,山城区公安分局民警张彦光,山城区利民社工服务站党支部书记、站长张振民,淇县灵山街道大石岩村党支部书记徐光分别结合亲身经历作了感人至深的宣讲报告,淇县卫都街道办事处科员罗芳介绍了老党员、老楷模、老烈属靳月英的先进事迹。

省委第四巡回指导组成员,其他在鹤壁的副市级以上领导,各县区党委书记、组织部部长,鹤壁经济技术开发区、宝山经济技术开发区党(工)委书记、分管负责同志,市城乡一体化示范区管委主任、分管负责同志,市委各部委,市直各单位,各人民团体、市管各企业和市管高校党组织主要负责同志,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员及办公室各组负责同志,各巡回指导组组长、副组长及成员参加会议。

“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会鹤壁专场实录

▶2版、3版



锤炼忠诚干净担当的政治品格

——论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

▶6版

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议引起强烈反响

思想政治受洗礼 干事创业敢担当

▶6版